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БЕСПЛАТНАЯ КОНСУЛЬТАЦИИ СПЕЦАЛИСТОВ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!
Информируем Вас о возможности получения БЕСПЛАТНОЙ консультативной помощи специалистов Службы психолого-педагогической, методической и консультационной помощи родителям Амурской области "Современный родитель".

Записаться и получить бесплатную консультацию можно на сайте https://родители28.амур-иро.рф/ , а также по телефону 8 416 2 226 247.

Познакомиться с консультантами можно на сайте https://родители28.амур-иро.рф/ в разделе "Консультанты" (в службе есть кризисный психолог, педагог-психолог, клинический психолог, логопед, дефектолог, юрист, профориентолог, врач-психиатр и другие специалисты), чтобы узнать по каким вопросам консультирует специалист – нажмите на карточку специалиста.
С помощью сайта https://родители28.амур-иро.рф/ родители (законные представители) могут не только записаться на консультацию, но и найти подходящее обучающее мероприятие, так в разделе «Новости» публикуются афиши мероприятий на ближайший месяц, а в разделе «Родителям» размещаются практические рекомендации и записи проводимых вебинаров.

Получить бесплатную консультацию может каждый родитель с любого уголка Амурской области и России, посредством телефонной связи.

Иногда бывает так, что родители боятся попросить помощи, прийти на консультацию или позвонить, есть небольшая тревога или даже страх показаться не таким как все. Но бывают ситуации, когда рекомендация специалиста очень важна. Именно поэтому мы создали комфортные условия для каждого родителя и получить помощь специалиста можно Анонимно.

Родители могут задать вопрос специалисту посредством заполнения электронной формы https://forms.yandex.ru/u/641a4ce3c769f107108b221e/ и получить на него ответ (БЕЗ указания вашего ФИО/анонимно) в группе Телеграм «Современный родитель» https://t.me/+jvpRnzkM9iI0ZTBi
Ежедневно консультанты Службы отвечают на значимые вопросы для родителей, задать свои волнующие вопросы о воспитании, образовании, развитии, социализации вашего ребенка можете и Вы.
Присоединяйтесь к нашей социальной сети Телеграмм https://t.me/+jvpRnzkM9iI0ZTBi , там много интересного и познавательного для родителей!
Наши контакты: 
Телефон: +7(416 2) 226-247 
E-mail: сonsultant-2019@mail.ru 
Адрес: Амурская область, г. Благовещенск, ул. Пушкина, д.44, кабинет 24
Сайт: https://родители28.амур-иро.рф/ 
Телеграм канал «Современный родитель»: https://t.me/+jvpRnzkM9iI0ZTBi 

Желаем вам хорошего дня!
С уважением, Служба психолого-педагогической, методической и консультационной помощи родителям Амурской области "Современный родитель".
